

С 26.10.2024г. по 02.11.2024г. в МБОУ СОШ № 4 прошла осенняя оздоровительная кампания «Мы орлята России – будущее великой страны!»

В 2023 году наш летний оздоровительный лагерь дневного пребывания занял 1 место в районе с комплексной программой «Орлята России: Путешествие в неизвестную Страну Маленьких и Великих Открытий». Соблюдая преемственность, в этом году тема ОЛДП «Мы орлята России – будущее великой страны!» Цель смены - создание условий для организованного отдыха детей и подростков в осенний период, развития мотивации личности к познанию и творчеству, укрепления физического, психического, эмоционального здоровья детей, содействие воспитанию чувства патриотизма, любви и гордости за свою страну. Было оздоровлено 70 обучающихся от 6,6 до 18 лет. При комплектовании особое внимание уделялось детям, чьи родители проходят службу в СВО, детям из малообеспеченных, неполных семей, сиротам, опекаемым, детям из категории «трудные» и группа «риска», а также детям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации. Ярким моментом начала дня в этом году стали ИгроТреки («Капсула времени», «Круг коммуникаций», «Сделай, как Я», «Гости», «Только вперед!», «Клад», «Восьмое чудо света», «Актер-тур», «Письмо Герою», «Мифотворчество», «Межгалактическая почта», «Галерея образов», «Моя Россия!» и др. Это обучающий игровой мини-интенсив. ИгроТреки носили активный, творческий характер, вызывали широкий диапазон переживаний, учили практике взаимоотношений в команде на основе ценностей «Орлята России» и «Движение Первых». Ведь каждый участник имеет активную жизненную позицию, любит свою семью, малую и большую Родину, изучает историю Отечества, культуру российского народа, чтит и сохраняет исторические традиции предыдущих поколений, умеет общаться, дружить, взаимодействовать в коллективе, ответственно и творчески относиться к участию в созидательном труде, готов к служению Отчизне... Активный участник – это активный гражданин и патриот России.

2024 год в России объявлен президентом В.В. Путиным Годом Семьи, поэтому ряд мероприятий в ОЛДП-2024 «Планета друзей» был направлен на привлечение родителей в совместную деятельность с детьми: были приглашены родители обучающихся для знакомства детей с различными профессиями, для участия в спортивных мероприятиях: турниру по шашкам и шахматам среди отрядов спортивного мероприятия «Знай наших!», игре в пионербол «Я, ты, он, она – вместе дружная семья!», а также в гостинной династий «Ими гордится Россия», параде достижений «А вам слабо?», танцевально-игровой программе «Кто во что горазд» и др.

Для того чтобы быть в движении, нам нужна сплочённость, дружба, взаимопомощь. В этом году у нас было много нововведений, можно сказать, что все участники ОЛДП – и начальник, и воспитатели, и помощники вожатых, и ребята «вышли из зоны комфорта», чтобы получить новые знания и умения. Каждый день был посвящен прохождению какого-либо испытания: «Открывая страницы интересной Книги», «Мы – Орлята, мы – одна команда!», «Мир науки вокруг меня», «Моя семья», «Твори, выдумывай, пробуй!», «Физкульт-УРА!», «Открытые тайны великой страны».

Хотя на протяжении работы лагеря было множество интереснейших событий, встреч и приключений, расскажу только об одном-единственном, особенно всем запомнившимся седьмом дне в ОЛДП «Планета друзей», который прошел под девизом «Открытые тайны великой страны» и был посвящен таким важным понятиям как «дружба», «взаимовыручка», «патриотизм», ЗОЖ, «семья»...

Получив заряд бодрости на утренней зарядке и вооружившись планом действий на линейке, «орлята» приготовились к новым свершениям. На ИгроТреке «Детектив» ребята поработали над развитием коммуникативных качеств, компетенций

конструктивного взаимодействия и общения, умения смотреть на проблему под разными углами, критического мышления, умения приводить аргументы, а также на тренировку навыка общения с разными видами аудитории. В этот день ребят ждало много интересных мероприятий, направленных на сплочение коллектива, творчество и открытие нового: минутка безопасности, экологическая тропа, мастерская «Сценическое искусство», акция «Люблю свою Россию!», КТД «Я, ты, он, она – вместе дружная семья!», игра «Завяжем узелки потуже на память о друзьях и дружбе», концертная программа, посвященная закрытию осеннего лагеря «Планета друзей», игра по гармонизации отношений в коллективе «Вспомнить все...», спортивное мероприятие в рамках Года Семьи «Мама, папа, я – спортивная семья!» товарищеский матч игры в волейбол, где состязались команда многодетной семьи Соколовых и команда учителей нашей школы.

Дети, родители и педагоги сражались очень самоотверженно. Каждая из пяти партий до 25 очков была сыграна с особым рвением и желанием победить. Можно сказать, что команды проявили себя с лучшей стороны. Обстановка накалялась с каждой подачей игроков, болельщики и зрители жадно следили за ходом событий, боясь пропустить хоть мгновение занимательного действия, и очень громко «переживали». Семейно-спортивный праздник прошёл на одном дыхании. Несмотря на то, что команда педагогов победила со счетом 3:2, все присутствующие единогласно пришли к мнению — побеждает дружба, взаимовыручка и семейное согласие.

Хочется надеяться, что заряд положительной энергии, радости и задора, который все участники мероприятия получили в этот день, надолго останется с ними. И что здоровье - одна из самых главных ценностей в человеческой жизни, а отказ от вредных привычек, здоровый образ жизни, ответственное отношение к себе и своим близким позволят сохранить его на долгие годы.

Завершением смены стал совместно организованный праздник. Подводя итоги смены, ребята вспоминали о своём удивительном отдыхе, о знакомствах и общении, о раскрытых тайнах и загадках, а также о совместных мероприятиях, играх, акциях, выставках, экскурсиях, квестах, ежедневных спортивных мероприятиях и развлечениях... На протяжении всей смены каждый день яркие моменты мероприятий запечатлевались на фото. По итогам смены оба отряда выпустили совместную газету «Мы орлята России – будущее великой страны!»

И.М. Андреева, начальник ЛОЛДП «Планета друзей» при МБОУ СОШ № 4 села Лая